

## KOMENTÁŘ

### OECD čeká v ČR zpomalení ekonomiky

Podle prognózy Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD) zveřejněné ve čtvrtek by měla česká ekonomika letos růst o 4,5 % a v příštím roce o 5,0 %. To jsou podle nás realistická očekávání. I tak je ale řadíme do kategorie spíš pesimistických výhledů. My již řadu měsíců počítáme s růstem kolem 5,0 % v letošním roce a kolem 4,9 % v příštím roce. Dnešní prognóza OECD pro nás není nikterak překvapivá, protože jsme si již zvykli na to, že prognózy pocházející ze zemí se slabším růstem tendují často k pesimismu.

Zajímavé je dívat se i na jiné prognózy. Ministerstvo financí ve střední zvyšilo odhad růstu ekonomiky letos na 4,9 % z předchozích 4,7 %. V roce 2009 by podle něj ekonomika měla vzrůst o 5,1 %. MF ČR bude podle nás blíž realitě.

OECD přišla se zajímavým tvrzením, že pokud si česká ekonomika udrží dosavadní tempo růstu a příliš se nezmění v západní Evropě, mohla by Česká republika v tvorbě HDP na hlavu do deseti let dohnat země eurozóny. To je jistě pravda. Otázkou ale je, zda jsou tyto předpoklady udržitelné.



Zatímco Evropa nyní vykazuje velmi špatné výsledky, ČR je má nezvykle dobré. Třeba v roce 2007 rostla ekonomika o 6,5 % a v posledním kvartále loňského roku dokonce o 6,6 %. Nicméně průměrný meziroční růst za posledních 51 kvartálů činil jen 3,4 %. Dlouhodobý odhad OECD je proto podle nás naopak přehnaně optimistický a v realitě bude dohánění pomalejší. Samozřejmě bude také záležet na tom, jak rychle a o kolik chudších zemí se eurozóna rozroste. Pokud spolkně další ekonomiky z Balkánu, nebude dohánění průměru tak složité.

Nejbližším možným termínem pro zavedení eura v České republice je podle OECD rok 2012. To je také podle nás pravda. Nicméně rok 2014 či rok 2016 je podle nás ještě pravděpodobnější. Případ Slovenska ukazuje, že při přijetí eura nejde pouze o plnění maastrichtských kritérií, ale také o politickou vůli doma i v eurozóně. Ta podle nás nyní schází na obou stranách.

Vladimír Pikora,

hlavní ekonom Next Finance

## EKONOMIKA

### Vyšší odškodnění klientů záložen opět ve hře

Poslanecká sněmovna v prvním čtení podpořila návrh skupiny poslanců ČSSD a KSČM na vyšší odškodnění klientů zkrachovalých kempeliček. Navrhovatelé chtějí zmírnit nerovnost mezi odškodněnými klienty zkrachovalých družstevních záložen a bank. Předloha čelila kritice ODS, která poukazovala například na to, že vyšší odškodnění zároveň zvýší státní dluh.

### Konec limitů na daňové uznání úroků z úvěru?

Ministerstvo financí předložilo vládě návrh novely zákona o dani z příjmu, která by měla od příštího roku zrušit limit pro daňovou uznatelnost nákladů na úroků z úvěrů.

### Niedermayer bude spoluvytvářet Respekt

Bývalý viceguvernér ČNB Luděk Niedermayer (42) bude spolupracovat se zpravodajským týdníkem Respekt. Informoval o tom mediální zástupce týdeníku Jiří Hořčica. Niedermayer opustil bankovní radu ČNB na konci února jako její služebně nejstarší člen. "Svou dosavadní praxi využije především při přípravě komentářů a analýz - samozřejmě zejména z oblasti ekonomiky," uvedl Hořčica.

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve **14. května 2008** na seminář:

#### PLATEBNÍ OPERACE V SOUVISLOSTECH

lektor: **JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D.**

Na semináři se bude hovořit o tuzemském a mezibankovním platebním styku a o vztazích tuzemského platebního styku na platební styk zemí EHP. Probrán bude rovněž vztah směrnice EU o platebních službách na vnitřním trhu k platebnímu styku ČR a v neposlední řadě i dopad připravované právní úpravy opatření proti legalizaci výnosů z trestné činnosti na platební styk.



Bližší informace na [www.legendor.cz](http://www.legendor.cz) nebo na tel.: 224 247 268

Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: [hauptvogelova@legendor.cz](mailto:hauptvogelova@legendor.cz)

### V dubnovém vydání časopisu Bankovníctví se dočtete o...



- vývoji trhu stavebního spoření
- změnách a trendech v retailovém bankovníctví
- nákladech na řízení rizik
- efektivitě bank v SVE
- pojištění online
- insolvenčním zákonu
- novém vzoru tisícikoruny

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022 nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. Seznam prodejen: [www.economia.cz/prodejny](http://www.economia.cz/prodejny).

**economia**  
OBSAH ROZHODUJE

## LIDÉ

### PR posílá Raiffeisen stavební spořitelny



Zodpovědnost za PR aktivity fúzujících společností Raiffeisen stavební spořitelny a HYPO stavební spořitelny přebírá Eva Gruberová, která doposud působila v HYPO stavební spořitelně, kde měla na starosti PR a image společnosti. Gruberová se v oboru PR pohybuje od roku 2000, působila v agenturách Pulford a AMI Communications.

### R. Bohyník šéfem investic ING IM



Ředitelem investičního oddělení ING Investment Management se stal Róbert Bohyník (30). Je tak zodpovědný za řízení investičních procesů a vedení týmu zdejším portfolio manažerů. Bohyník pracoval jako finanční analytik a investiční manažer, zodpovídal za řízení klientůvých zabezpečovacích a tradingových derivátových portfolií. V roce 2005 nastoupil do penzijní společnosti Allianz jako manažer růstového fondu, poté působil jako senior portfolio manažer ve společnosti Allianz Asset Management.

### J. Krabec je portfolio manažerem WOOD & Company



Jaroslav Krabec (49) se stal novým CIO (Chief Investment Officer, ředitel investičního oddělení) a portfolio manažerem ve společnosti WOOD & Company, nezávislé investiční bance pro region střední Evropy. Na starost bude mít zejména hedge fond WOOD & Co. Central & Eastern European Fund.

## Češi patří k nejvíce pracovitým národům

Většina Čechů si chce udržet placené zaměstnání i v důchodu. Jedná se o největší podíl populace nejen ve střední a východní Evropě, ale téměř na celém světě. Více si v důchodu přejí pracovat jen Japonci. V Praze a středních Čechách je procento těch, kdo chtějí mít placené zaměstnání i v důchodu vyšší než ve zbytku republiky, jedná se dokonce o 74 % ekonomicky aktivní populace. Zde navíc i pro současně důchodce platí, že větší procento z nich v důchodu nadále pracuje. Podle výzkumu AXA Retirement Scope 2008 má placené zaměstnání dokonce 34 % důchodců v Praze, středních Čechách a městech s počtem obyvatel přesahujícím 100 000. Výzkum AXA Retirement Scope 2008 sledoval postoje a názory pracujících a důchodců ve 26 zemích světa.

## Soud osvobodil bývalé manažery IPB

Městský soud v Praze vynesl rozsudek v procesu se sedmi nejvyššími manažery zkrachovalé Investiční a Poštovní banky. Jedná se o vůbec první soudní verdikt kolem pádu IPB. Není však pravomocný, lze se proti němu odvolat k Vrchnímu soudu v Praze. Státní zástupkyně Darja Dunajová pro členy bývalého vedení navrhla podmíněné tresty a zákaz činnosti kvůli tomu, že podle ní uměle navýšili jmění banky a po dva roky zasílali ČNB zkrácené informace. V případě jde o emise dluhopisů za 6 mld. Kč z dubna roku 1998. Soud jí neposlechl a manažery osvobodil. Mezi obžalovanými byli generální ředitel banky Jan Klacek, jeho dva náměstci Libor Procházka a Aladár Blaas, členové představenstva Jiří Fabián, Jiří Fárek a Alfréd Šebek a zástupce Nomury Eduard Onderka. Všichni vinu popírali. Transakce spojené s emisí podle nich nebyly protizákonné, navíc prý nikomu nevznikla škoda. Hlavní akcionář IPB, japonská investiční společnost Nomura měla podle smlouvy s Fondem národního majetku posílit kapitál finančního ústavu právě o 6 mld. Kč. IPB skutečně dluhopisy za 6 mld. Kč vydala a Nomura je koupila, ale nákup financovala sama IPB, která na ně poskytl úvěry dceřiným společnostem a dalším spřízněným firmám. Příklad se k soudu dostal po šesti letech.

## V roce 2007 nařízeno více než 420 tisíc exekucí

V roce 2007 bylo nově nařízeno 427 800 soudních exekucí oproti 309 457 v roce 2006. Meziroční nárůst tak představuje 118 343 nově nařízených exekucí, resp. nárůst o necelých 40 %. To je relativně méně než v roce 2005, kdy meziročně narostl počet nově nařízených exekucí o 74 %. V absolutních číslech se však jedná o nejvyšší meziroční nárůst od roku 2001, kdy institut soudních exekucí začal fungovat. Hlavní důvody exekutorská komora spatřuje ve vymáhání pohledávek z nespálených úvěrů.

## Společnost Hild asi narazí na ČNB

Maďarská realitní společnost Hild, která míří na český trh, nebude zřejmě moci spustit svůj byznys bez souhlasu České národní banky. A to i přesto, že až do minulého pondělí se lidé z centrální banky vůbec nehodlali jejími službami zabývat. Společnost Hild nabízí lidem nad 65 let jednoduchý obchod: převedou na ni svou nemovitost, ve které mohou až do své smrti žít, a obratem dostanou třetinu odhadní ceny a začne jim chodit doživotní renta. Čím dříve člověk zemře, tím více firma Hild na této službě vydělá. Podle ministerstva průmyslu a obchodu jde o neregulované podnikání. "Nic jim bránit nebude. Podle nás jde o činnost realitních kanceláří, a tedy volnou živnost," řekl mluvčí ministerstva Tomáš Bartovský. Také podle pondělního stanoviska ČNB nemá tento způsob podnikání s finančním trhem nic společného a jde o obchod s nemovitostmi. Jiný názor ale má ministerstvo financí. "Podle našeho názoru, pokud se jedná o závazek vyplácat dohodnutou částku v pravidelných intervalech po určitou dobu a za protiplnění druhé strany, jedná se o vztah charakterizovaný jako pojištění. V takovém případě nelze legálně takovéto smlouvy uzavírat bez povolení ČNB," sdělil HN Radek Ležatka z tiskového odboru MF ČR. Ani lidé z realitní branže si nemyslí, že toto podnikání je zcela běžnou službou v jejich oboru. V Maďarsku se podobným službám jako Hild věnují tři firmy včetně dvou bank. Žádní klienti si zatím nestěžovali. Stejně jako v Bulharsku se však i tam řeší otázka, co by se dělo, kdyby společnost Hild nebyla schopna rentu vyplácat.

## E15: ČSOB vyhrála dvě arbitráže nad státem

Rozhodčí soud při Hospodářské komoře ČR zamítl dvě žaloby, které podalo MF ČR proti ČSOB. Rozsudky padly po vleklém sporu banky a ministerstva o převedení některých pohledávek bývalé Investiční a Poštovní banky. ČSOB tak nemusí státu vrátit 123 mil. Kč. Informoval o tom deník E15.

## BANKY

### Jak banky zaměstnávají lidi s postižením

Když Národní rada osob se zdravotním postižením ČR oslovila banky působící v ČR s dotazem, který se týkal zaměstnávání lidí se zdravotním postižením (ZP), vyšlo najevo, že povinný podíl 4 % nesplnila ani jedna banka. Nejhorším zaměstnavatelem lidí se ZP je Raiffeisenbank s 0,14 %. Při počtu 1670 zaměstnanců by měla banka zaměstnat přes 66 lidí se ZP, přitom jich zaměstnávala pouhých 2,27. Pomocí náhradního plnění (nákup výrobků a služeb od chráněných dílen – více než 50 % zaměstnanců se ZP ve výši sedminásobku průměrné mzdy za každého takto nezaměstnaného pracovníka) pak povinný podíl splnily všechny banky kromě České spořitelny, ČSOB a Komerční banky. ČSOB zaplatila do státního rozpočtu za neplnění povinného podílu přes 3,7 mil. Kč (odvod za 71,33 osoby), KB více než 3,4 mil. Kč (odvod za 65,16 osob) a ČS přes 600 tis. Kč (odvod za 11,4 osoby). Odvod do státního rozpočtu činí 2,5 násobek průměrné mzdy (52 797,5 Kč) za každého nezaměstnaného pracovníka se zdravotním postižením. Pokud bychom brali Poštovní spořitelnu zvlášť (jinak spadá pod ČSOB), byla by na tom z hlediska zaměstnávání lidí se zdravotním postižením nejlépe – 2,19 % zaměstnanců z řad osob se ZP.

### ING Bank ČR: zisk 354 mil. Kč

ING Bank Česká republika vytvořila v roce 2007 čistý zisk 354 mil. Kč, což představuje její nejlepší výsledek od roku 1992 a oproti roku 2006 nárůst o 44 %. V loňském roce vzrostly ING Bank

## Bruynseels ředitelem Banca Comercială Română



Erste Bank oznámila, že dozorčí rada společnosti Banca Comercială Română jmenovala Dominica Bruynseelse (48) generálním ředitelem společnosti BCR. V souladu s konceptem oznámeným v prosinci 2007, kdy Manfred Wimmer dočasně převzal funkci předsedy představenstva společnosti BCR, následuje jmenování Dominica Bruynseelse novým předsedou představenstva po ukončení integračního a vývojového programu BCR v dubnu 2008, tj. během plánovaných 12–18 měsíců. Bruynseels, bankéř s mezinárodními zkušenostmi, působil před vstupem do BCR 27 let v Barclays Bank, naposledy jako Senior Executive Director pro retailové a obchodní bankovníctví rozvíjejících se trhů se sídlem v Dubaji.

V souvislosti s rozhodnutím Petera Kisbenedeka vrátit se do Budapešti a rezignovat na funkci člena představenstva, jmenovala dozorčí rada Manfreda Wimmera (52) výkonným a finančním ředitelem Erste Bank. Wimmer zastával od začátku svého působení v EB v roce 1998 řadu funkcí ve vedení skupiny a podílel se na integraci jejich nejdůležitějších akvizic. Než byl jmenován dočasným generálním ředitelem BCR, vedl oddělení skupinové architektury a strategického vývoje.

## NOVÉ MINCE

### V. Ponrepa na nové stříbrné minci

ČNB vydává 28. května do oběhu pamětní stříbrnou dvousetkorunu ke 150. výročí narození Viktora Ponrepa. Mince je ražena ze slitiny 900 dílů stříbra a 100 dílů mědi a vydává se ve dvojím provedení, v běžném a špičkovém (proof), které se liší povrchovou úpravou a provedením hrany. U mincí špičkové kvality je pole mince vysoce leštěné a reliéf je matován, hrana je hladká s vlysem „ČESKÁ NÁRODNÍ BANKA \* Ag 0.900 \* 13 g \*“. Mince běžné kvality mají hranu vroubkovanou. Průměr mince je 31 mm, hmotnost 13 g a síla 2,2 mm. K minci se dodává katalogová karta cihlové barvy, na níž je popis mince a její plastické vyobrazení.

Na líci dvousetkoruny je promítací přístroj, z něhož vycházejí stylizované proudy světla. Mezi nimi je název státu a označení nominální hodnoty mince. Značka mincovny, která dvousetkorunu razila, je umístěna při pravém okraji mezi nohami stojanu promítacího přístroje. Na rubové straně mince je klobouk a knír jako charakteristické znaky Viktora Ponrepa. Při levém a pravém okraji je neuzavřený opis „VIKTOR PÖNREPO“. Při spodním okraji dvousetkoruny jsou letopočty „1858–2008“. Autorem návrhu mince je Jan Smrz, jehož iniciály „JS“ jsou umístěny při levém okraji u písmene „O“ ve jménu „VIKTOR“.



Chcete-li dostávat zdarma newsletter časopisu **BANKOVNICTVÍ**, přihlaste se na adrese [pdf.bankovnictvi@economia.cz](mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz).



ČR příjmy z klientských obchodů, a to o 14 %. V letošním roce plánuje ING Bank ČR další rozšiřování své klientské základny a otevření své druhé reprezentační kanceláře v Brně.

## Banky poskytly hypotéky za více než 25 mld. Kč



Podle údajů Ministerstva pro místní rozvoj si obyvatelé ČR letos v 1. čtvrtletí vzali 14 597 hypoték v celkovém objemu 25,8 mld. Kč. Meziročně tak objem nových hypoték klesl o 8,5 %. „Očekávali jsme, že začátek roku nebude tak dynamický jako loni. Loňský první kvartál byl velmi silný a hypoteční trh jako celek vzrostl loni o 41 %. Protože vycházíme z vysoké srovnávací základny, pokládáme výsledky letošního prvního čtvrtletí za velmi dobré. Celkově letos předpokládáme růst trhu o 10 %“, řekl Jan Sadil, generální ředitel Hypoteční banky. Kraje Jihočeský, Liberecký, Ústecký a Moravskoslezský zaznamenaly za 1. čtvrtletí meziroční růst objemu nově poskytnutých hypoték v řádu několika procent. Ostatní regiony stagnovaly nebo klesaly. Do konce března 2008 banky v ČR poskytly fyzickým osobám celkem 353 586 hypotečních úvěrů v objemu 495 mld. Kč.

## Co preferují zájemci o hypotéku?

Nejlepší ochranou proti rostoucím úrokovým sazbám hypoték a jasnou preferencí zájemců o hypotéku je dlouhodobá fixace a zajištění neměnné výše měsíční splátky až do konce trvání hypotéky. To potvrzují dva nezávislé výzkumy, které si ČSOB nechala počátkem roku zpracovat od společností TNS AISA a CONFESS Research. Z výsledků obou průzkumů vyplývá, že klienti stále více preferují jistotu neměnné výše měsíční splátky a fixaci na co nejdélejší dobu. Celá polovina respondentů uvedla jako jeden z rozhodujících faktorů při výběru hypotéky požadavek nízké úrokové sazby. Jednoduchost a rychlost vyřízení hypotéky spojená s co možná nejmenší administrativní náročností a za minimální (nejlépe nulový) poplatek, hraje u zájemců o hypotéku také velmi důležitou roli. Klienta při výběru hypotéky ovlivňuje také možnost mimořádné splátky bez sankce a nabídka pojištění schopnosti splácet v případě nenadálých finančních situací či ztráty zaměstnání. Významné množství klientů oceňuje možnost využít část hypotéky neúčelově bez potřeby zařizování samostatného spotřebitelského úvěru. Na tyto motivátory navazují i nejméně významné obavy. Celá čtvrtina dotázaných má obavu uzavřít s finanční institucí dlouhodobý závazek, neboť v budoucnu může nastat situace, kdy by nemuseli být schopni hypotéku řádně splácet. Obavy z pokračujícího růstu úrokových sazeb zmínilo 21 % dotázaných.

## Spořitelna hledá majitele 3,52 mld. Kč



Na anonymních vkladních knížkách České spořitelny měli lidé ke konci března uloženo 3,52 mld. Kč. Od počátku roku tak vybrali 120 mil. Kč a od loňského března 520 mil. Kč. Od počátku převodů v roce 2002 lidé vyzvedli z těchto knížek asi 116 mld. Kč. Banka musí podle zákona anonymní vkladní knížky, kterých je dosud 2,63 milionu, zrušit kvůli větší ochraně proti prání špinavých peněz. Lidé mají na zrušení knížek čas do konce roku 2012. Úspory na nich ČS od roku 2003 neúčelují a vklady tak nepřinášejí žádné zisky. Na počátku převodů v roce 2002 měli lidé na 6,5 milionu anonymních knížek uloženo kolem 120 mld. Kč.

## ČS vyplatí jako loni dividendu 30 Kč na akcii

Česká spořitelna vyplatí z loňského rekordního čistého zisku 12,15 mld. Kč hrubou dividendu 30 Kč na akcii. Její výše je stejná jako ze zisku za rok 2006. Celkově bude na dividendách vyplaceno 4,56 mld. Kč. Rozdělení zisku na řádné valné hromadě schválili akcionáři spořitelny. Rozhodným datem pro výplatu dividendy je 23. duben, dividendu je splatná 1. června.

## Zisk Volksbank CZ: meziroční nárůst o 73 %

V roce 2007 dosáhla Volksbank CZ mimořádných hospodářských úspěchů. Zisk z běžné činnosti před zdaněním byl 440 mil. Kč, což představuje meziroční nárůst o 73 %. Dalším důkazem úspěšnosti je především více než 43% navýšení bilanční sumy, jejíž výše ke konci roku dosáhla 36,448 mld. Kč.

## Vyšší funkčnost internetového bankovníctví

eBanka a Raiffeisenbank dále rozvíjejí funkčnost internetového bankovníctví eBanky. Aktuální novinky ocení především podnikatelé, kterým nová verze eKomunikátoru mimo jiné přinese levnější zahraniční platební styk či zvýší komfort při samotné práci s eKomunikátorem. Systém nově například umí pracovat s tzv. europlatbami, což uživatelům výrazně sníží poplatky za zahraniční platby. Banky připravily i další vylepšení v podobě hromadného stahování výpisů z více účtů najednou včetně všech jejich měnových složek. Odesílat lze nově rovněž více předpřipravených dávek ke zpracování.

## Modrá pyramida snižuje úrokové sazby

S platností od 18. dubna snižuje Modrá pyramida úrokové sazby úvěrů. Reaguje tak na rostoucí zájem o úvěrové produkty, zejména o hypoúvěry. Tyto akční úrokové sazby budou platit do konce letošního června. Od 21. dubna si navíc může klient snížit úrokovou sazbu o 0,1 % p.a., pokud si zároveň založí Modré konto či Modré konto Plus. Modrá pyramida též snižuje úrokové sazby Renoúvěru Multi, úvěru, který je určen především bytovým družstvům a SVJ pro renovace bytových a panelových domů.

## Hypoteční banka poskytla 4082 hypoték

Hypoteční banka poskytla občanům v 1. čtvrtletí 4082 hypoték za 7,542 mld. Kč. Průměrná výše hypotéky fyzickým osobám v Hypoteční bance za 1. čtvrtletí činila 1848 tis. Kč, což je o necelých 100 tisíc Kč více než vykazuje trh celkem. Průměrná doba splácení v tomto období byla 24 let.

## Novou hypotéku ČS jde sestavit na míru

Zájemci o financování bydlení si nyní mohou sjednat v České spořitelně tzv. Ideální hypotéku ČS. To, jak bude jejich hypoteční úvěr nakonec vypadat, si klienti zvolí sami. Ideální hypotéka nabízí sjednání a vyřízení hypotéky bez poplatku. Základem nové služby je poradenství a sjednání hypotéky, dále třicetidenní garance nabízené úrokové sazby, online ocenění nemovitosti vypracované v pobočce a

## ZE ZAHRANIČÍ

### Eura poprvé nad 1,60 USD

Kurz eura vůči dolaru 22. dubna poprvé v historii překročil hranici 1,60 EUR/USD až na 1,6012 kvůli rostoucímu očekávání, že příštím krokem ECB by mohlo být zvýšení úrokových sazeb.

### Ceny ropy u 120 USD

Cena americké lehké ropy se ráno zvýšila na 119,53 USD, předtím se dostala až na 119,93 USD. Ropa Brent podražila na 117,17 USD.

### OSN: Globální krize kvůli cenám potravin

Vytrvalý růst cen potravin už přerostl ve skutečnou globální krizi a proti dalšímu zdražování je třeba koordinovaně zakročit, ředl v pátek ve Vídni generální tajemník OSN Pan Ki-mun. Obavy o dostupnost potravin získaly na aktuálnosti minulý týden, kdy ceny rýže zdolaly další rekord. USA varovaly, že nejhudší lidé mají stále větší problém s tím, aby si zajistili základní potraviny. V některých zemích situace došla tak daleko, že lidé vyrazili do ulic. Vlády některých zemědělských států ze strachu před nedostatkem potravin na domácím trhu začaly uplatňovat vývozní cla. Šéf OSN řekl, že o potravinové krizi se bude 28. a 29. dubna hovořit na schůzce v Bernu. Jednat tam budou zástupci OSN, MMF a Světové banky. Zástupci mocností by se měli zabývat otázkou lepší distribuce a výroby potravin.

### Rekordní emise akcií

Royal Bank of Scotland vydá rekordní emisi akcií za 12 mld. GBP. Banka oznámila, že peníze z prodeje emise použije na krytí potenciálních odpisů 5,9 mld. GBP z hodnoty nekvalitních aktiv a posílí si bilanční sumu. Banka též plánuje prodej majetku, aby získala do konce roku 4 mld. GBP základního kapitálu. Uvažuje o tom, že prodá pojišťovací aktivity nebo jejich část.

### Daniel Bouton odstoupí

Generální ředitel francouzské banky Société Générale Daniel Bouton (58) odstoupí z funkce. Bude ale nadále vykonávat funkci předsedy představenstva, výkonným ředitelem bude Frédéric Oudé (44). Obě funkce tak budou rozděleny.

### Skupina PPF zvyšuje svůj podíl v Nomos-Bank

PPF Group v souladu s dříve oznámenými plány zvýšit svůj akcionářský podíl v ruské Nomos-Bank podepsala smlouvu se současnými akcionáři

## Tržiště znalostí a inspirací v HR

**HRM**  
HUMAN RESOURCES MANAGEMENT

**Hewitt**

vás zvou na unikátní HR fórum  
o aktuálních trendech v HR

**21. května 2008 od 9.30 do 16 hodin**  
Slovanský dům, Na Příkopě 22, Praha 1

**Registrace a více informací:**  
e-mail: [konference@economia.cz](mailto:konference@economia.cz)  
[www.managerweb.cz/konference](http://www.managerweb.cz/konference)

**Uzávěrka přihlášek: 19. května 2008**

neomezené čerpání zdarma během prvních tří měsíců. Nad rámec základní nabídky si pak zájemci o hypotéku mohou fakultativně vybrat z produktů a služeb nazvaných individualita, flexibilita a jistota.

## Refinancování hypotéky u GE Money Bank

Nižší úrokovou sazbu nyní nabízí GE Money Bank každému zájemci o Refinancování hypotéky. Pokud si zvolí pětiletou fixaci úrokové sazby, sníží se mu sazba o 0,1 % p.a. „Letos končí fixace úrokové sazby u hypotéky více než 80 tisícům Čechů. Právě pro ně je určena naše nabídka nižší úrokové sazby při refinancování hypotéky,“ řekl Michal Tuček, manažer hypotečních úvěrů GE Money Bank.

## Kreditka KB: vlastní design a změna PIN zdarma

Noví žadatelé o osobní kreditní kartu Komerční banky mohou využít do konce června akční nabídku a zdarma si navrhnout vlastní design kreditní karty i vlastní PIN. Zároveň se od začátku dubna zvýšil úvěrový limit u kreditních karet VISA Electron z původních 40 tis. na 60 tis. Kč.

## GE Money zaplatí klientům jednu měsíční splátku

GE Money Bank jako jediná banka na českém trhu zaplatí za klienta jednu měsíční splátku úvěru. Zájemce o Expres půjčku si při vyřízení úvěru může zvolit termín, ve kterém si přeje, aby za něj banka zaplatila. „Vycházíme vstříc všem klientům, které může postihnout krátkodobý výpadek příjmů – například při nemoci nebo těm, kteří si jen chtějí na jeden měsíc ulevit od splácení své půjčky,“ říká Veronika Karlišová, manažerka spotřebitelských úvěrů GE Money Bank. Nabídka odpuštění splátky platí do konce června pro všechny úvěry v hodnotě 60, 70 a 100 tis. Kč. U těchto úvěrů zároveň banka snížila úrokovou sazbu (RPSN od 10,95 %) a prodloužila dobu splatnosti až na 84 měsíců.

## Přes 4000 školáků používají Prima kartu KB



Komerční banka rozšířila nabídku pro své klienty z řad školáků. K Dětskému kontu poskytují zdarma Prima kartu s atraktivním designem ve stylu japonského komiksu „manga“. Komerční banka vede aktuálně více než 166 tisíc Dětských kont. Nová platební karta k Dětskému kontu je další inovací, která vychází přímo z požadavků klientů Komerční banky. Zájem o ni ukazuje i počet vydaných karet, který již překročil 4300 kusů. Karta je v nabídce od konce loňského roku.

## Dvojnásobný zájem o Konsolidaci půjček GE

GE Money Bank během 1. čtvrtletí zkonsolidovala půjčky více než 16 tisícům klientů v celkové hodnotě 2,9 mld. Kč, což představuje meziroční 102% nárůst počtu těchto úvěrů, jejich objem se zdvojnásobil. Za velkým zájmem klientů stojí především možnost výrazného snížení měsíčních splátek až o 70 %, a také celková finanční úspora. Průměrná konsolidovaná částka neustále roste a v současné době dosahuje bezmála 179 tis. Kč. Konsolidaci půjček začala GE Money Bank nabízet v září 2006.

## Jaro ve Volksbank ve znamení mediálních kampaní

Celkem tři mediální kampaně připravila na jaro a začátek léta Volksbank CZ. Každá bude prezentovat jiný produkt a je určena pro jinou cílovou skupinu. Jako první odstartovala začátkem dubna dvouměsíční propagační akce „Půjčka pro lidi“, 1. května bude zahájena kampaň na Refinancování hypoték a mediální prezentaci banky uzavře kampaň na firemní KONTOUVER startující v půlce května.

## RSTS s HYPO je už druhá v nových smlouvách

Fúzíjící společnosti Raiffeisen stavební spořitelna (RSTS) a HYPO stavební spořitelna dosáhly letos výrazného úspěchu. Za poslední měsíc uzavřely téměř 16 tisíc nových smluv. Nově vznikající sloučená RSTS se tak posunula ze třetí na druhou příčku mezi ostatními stavebními spořitelkami. Raiffeisen s HYPO stavební spořitelnou během března 2008 uzavřely 15 632 nových smluv o stavebním spoření, přičemž loni v březnu to bylo dohromady 11 766. RSTS tak letos v březnu dosáhla u nových smluv meziroční změny 34,6 % a koupená HYPO 15 %. I v nových úvěrech si v meziroční změně RSTS a HYPO oproti ostatním spořitelkám výrazně polepšily – RSTS o 18,8 % a HYPO o 15 %.

## ČSOB s internetovou peněženkou Paysec



Podíl bezhotovostních plateb v tuzemských internetových obchodech by měl během jednoho roku narůst až na 50 %. Nyní je nejčastějším typem platby dobírka, kterou zákazníci využívají v 70 až 80 % případů. Tvrdí to ředitelka odboru inovací ČSOB Leila Goulliová. Banka pustila do ostrého provozu internetovou peněženkou Paysec, která má rozšíření elektronických plateb pomoci. Paysec lze přirovnat k celosvětovým platebním systémům Paypal, přes který lze na internetu platit již více než deset let, či Moneybrookers. Nový systém je alternativou k platbám platebními kartami, které v ČR v internetových obchodech používá podle Asociace pro elektronickou komerci asi 10 % lidí. „Chceme oslovit ty, kteří dnes v obchodech platí na dobírku, i ty, kteří platí kartou,“ uvedla Goulliová. „Ve srovnání s platební kartou je systém bezpečnější, protože je anonymní,“ dodala. Obchodník se například nedozví platební údaje klienta. Paysec funguje na předplaceném principu, peněženkou je nejdříve třeba „nabít“ převodem z účtu v kterékoliv bance či platební kartou. Do konce srpna jsou oba způsoby zdarma, poté bude stát nabíjení kreditkou 2 % z částky, kterou si uživatel na účet pošle. Banka nechce zveřejnit, kolik za transakci zaplatí prodejci. Více na stránkách [www.paysec.cz](http://www.paysec.cz), kde jsou k dispozici i produktové diskuse.

## Raiffeisen navýšila sazby termínovaných vkladů

Raiffeisenbank navýšila od 23. dubna úrokové sazby termínovaných vkladů. „Reagujeme tak na vývoj na mezibankovních trzích, výrazně jsme zvýšili především úročení u vkladů vyšších částek,“ uvedla produktová manažerka Raiffeisenbank Dagmar Válková. Úrokové sazby termínovaných vkladů se zvedly až o 1,2 procentního bodu, k nejvyšším nárůstům došlo v pásmech nad 500 tis. Kč. V nižších pásmech nejvíce vzrostly sazby u termínovaných vkladů na jeden rok. Maximální úročení na korunových termínovaných vkladech tak nyní dosahuje 3,50 %.

fi banky. Smlouva předpokládá zvýšení podílu skupiny ze 17,69 % na 29,9 %. Skupina PPF vlastní podíl v Nomos-Bank prostřednictvím své dceřiné společnosti Russia Finance Corporation.

## MMF: Růst mladých ekonomik oslabí na 5,5 %

Tempo růstu HDP v mladých evropských ekonomikách letos výrazně poleví a celá oblast, do které patří i ČR, poroste tempem asi 5,5 %. Ve zprávě o regionálním výhledu to uvedl MMF. Loni růst v této části Evropy činil 6,9 %. „V důsledku vleklé finanční krize, vysoké inflace a dopadů předpokládané slabší recese v USA Evropu čeká pomalejší růst,“ píše ve zprávě Fond. Zároveň předpovídá, že růst HDP mladých evropských ekonomik příští rok zvolní až na 5,2 %. Nejnápadnější to bude na zmírnění růstu dosavadních hvězd regionu – Slovenska a Lotyšska – ze dvouciferných úrovní zpět na jednociferná tempa. Slovenská ekonomika má například podle MMF zpomalit na 6,6 % z loňských 10,4 %.

## PPF ve Vietnamu

PPF Group oznámila, že Státní banka Vietnamu udělila 18. dubna licenci pro PPF Vietnam Finance Ltd. se sídlem v Ho Či Minově městě. Tato licence umožňuje začít s postupným budováním společnosti poskytující finanční služby.

## Credit Suisse ve ztrátě

Bankovní skupina Credit Suisse Group měla v 1. čtvrtletí čistou ztrátu 2,15 mld. CHF, zatímco o rok dříve měla zisk 2,73 mld. CHF. Stojí za tím hlavně odespané ztráty 5,28 mld. CHF.

## HVB ve čtvrtletí

### počítá s velkými odpisy

Finanční ústav HVB z italské skupiny UniCredit, počítá v 1. čtvrtletí s vysokými odpisy. S odpisy a ztrátou však počítá i sama UniCredit. „Situace na finančních trzích se jednoduše zhoršila a od začátku roku se rozšířily i rozdílly v úrocích,“ řekl generální ředitel HVB Wolfgang Sprissler. HVB tak odepíše část hodnoty portfolia cenných papírů. Sama UniCredit sdělila, že v 1. čtvrtletí počítá s odpisy ve výši asi 650 mil. EUR. V důsledku toho zaznamená ztrátu z obchodování kolem 675 mil. EUR. Třetí největší bankovní skupina v Evropě ale počítá s konsolidovaným čistým ziskem kolem 1 mld. EUR. Ke ztrátě z obchodování v UniCredit přispěly i rostoucí rozdílly v sazbách u dluhopisů a problémy na trhu cenných papírů pro přenos úvěrového rizika.

## UBS zvýší kapitál

Akcionáři UBS schválili zvýšení základního jmění o 15 mld. CHF. Peníze jsou určeny na krytí ztrát v souvislosti s krizí na hypotečním trhu v USA. UBS ale také naznačila, že výrazně omezí investiční bankovníctví, což by zřejmě byla největší změna. Akcionáři hlasovali též o novém šéfovi, kterým zvolili Petera Kurera. Ten nahradí Marcela Ospela, jenž za vysoké ztráty přijal zodpovědnost už začátkem dubna, kdy se vzdal se práva usilovat o znovuzvolení.

## Vysoká inflace již vadí

Vysoká inflace, kterou způsobují rostoucí ceny potravin a energií, začíná být podle předsedy pobočky americké centrální banky (Fed) Richarda Fishera obtížná pro spotřebitele. „Inflace začíná působit na naše chování. Je jako HIV, když nejste opatrní, nakazíte se virem,“ řekl Fisher. Podle různých předpokladů plynoucích z daných makroekonomických podmínek může Fed ponechat po očekávaném snížení úrokových sazeb na květnovém zasedání o 0,25 procenta sazby do konce roku již beze změn.



## KAPITÁLOVÝ TRH

## Emise akcií majitele OKD na burzu

Kotační výbor pražské burzy schválil podmíněně přijetí akcií společnosti New World Resources, majitele OKD, na hlavní trh. Obchodování s akciemi NWR by mohlo začít během několika týdnů. Tato emise by měla být zatím největším veřejným úpisem akcií v ČR. Přijetí emise akcií je vázáno na schválení prospektu emitenta nizozemským regulátorem. "Vše prozatím probíhá v souladu s harmonogramem, který si společnost společně se svými poradci stanovila," uvedl generální ředitel burzy Petr Koblíček.

## Cenové rozmezí pro IPO a období pro úpis akcií

Společnost New World Resources (NWR) stanovila cenové rozmezí pro IPO na 10,75–13,25 GBP na akcii, uvedl vlastník OKD, největších černouhelných dolů v ČR. Firma připravuje IPO na burzách v Londýně, Praze a Varšavě, přičemž celkem nabídne 83,01 milionu akcií, z toho 69,51 milionu existujících. Nabídka činí 31,5 % vydaných akcií NWR, bez započtení opce pro navýšení emise ve výši až 15 %. Celková velikost nabídky je 892 mil.–1,1 mld. GBP, tržní kapitalizace 2,8–3,5 mld. GBP. Společnost NWR dále určila období pro úpis akcií v ČR, které začne 24. 4. a bude probíhat nejdéle do 6. 5. 2008. NWR očekává vstup na pražskou burzu k 9. 5. 2008. NWR, která je registrovaná v Nizozemsku, chce z výtěžku veřejné nabídky akcií financovat nákup a rozvoj dolů v Polsku a na Ukrajině.

## POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

## AXA karta již klientům naspořila 3,5 mil. Kč

Téměř tři a půl miliony korun již klienti AXA penzijního fondu získali díky používání AXA karty. AXA PF v listopadu 2006 přinesl svým klientům věrnostní program umožňující používat platební kartu a s každou provedenou transakcí spořit na důchod minimálně 0,3 % z jejího objemu. Při nákupu v prodejnách partnerů AXA Clubu je pak naspořena částka vyšší až o 8 %. Klienti již použili AXA kartu k uskutečnění 400 tisíc platebních transakcí za 390,6 mil. Kč. Během jediného měsíce přitom klienti AXA PF provedli téměř 45 000 transakcí v celkovém objemu 40,6 mil. Kč a naspořili tak více než 0,5 mil. Kč.

## Generali PF připsal výnosy 4,1 %

Penzijní fond Generali připsal klientům za loňský rok zhodnocení 4,1 %. O rok dříve fond klientům přinesl výnos 3,74 %. Generali PF má 29 000 účastníků.

## ING Penzijní fond s věrnostní kreditní kartou



ING Penzijní fond a GE Money Multiservis připravily pro klienty ING PF věrnostní kreditní kartu, díky níž si účastník při každé platbě touto kartou spoří na penzi. Bonus, jenž je po platbě kartou připsán na účet penzijního připojištění klienta, činí 1 % z hodnoty nákupu. Finanční příspěvek získá každý klient ING PF při všech platbách kartou v ČR i v zahraničí. Bonus se vztahuje i na platby přes internet.

## Češi s diabetem mají šanci se pojistit

V ČR žije 750 tisíc diabetiků. Pojišťovna AEGON ČR proto uvádí na trh nový produkt, vytvořený na míru specifickým potřebám této cílové skupiny. Jde o životní pojištění Invest & Live s připojištěním DIALife, které představuje možnost pojistit se pro případ smrti a čtyř závažných onemocnění, kterými jsou diabetici nejvíce ohroženi – mrtvice, oslepnutí, selhání ledvin a amputace nohy nad kotníkem. Stala se tak vůbec první pojišťovnou v Evropě, která takovýto produkt diabetikům nabízí. AEGON na něm spolupracuje se zajišťovnou Munich Re. Pojištění mohou sjednat diabetici ve věku od 15 do 55 let na dobu nejméně 10 let. U pojištění DIALife pojišťovna zkoumá jejich zdravotní stav v podobném rozsahu jako lékař v diabetologické ordinaci. O pojistitelnosti klienta rozhodne odborný lékař pojišťovny. Pro prodej nového pojištění si pojišťovna vybrala jako hlavní kanál poradenskou síť Partners for Life Planning, která klade velký důraz na přínos řešení pro klienta a kvalitní zajištění rizik.

## Zájem o online sjednávání pojištění roste

Allianz Direct, člen skupiny Allianz a výhradní obchodní zástupce pro přímý prodej pojišťovacích produktů Allianz pojišťovny, má za sebou první rok svého působení na českém trhu. Povinné ručení, havarijní pojištění, cestovní pojištění a nově penzijní připojištění patří k produktům, které si klient sjednává v klidu a pohodlí svého domova či kanceláře prostřednictvím internetu nebo po telefonu. Allianz pojišťovna nabídla svým klientům online sjednání pojištění již v roce 2000.

## LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ

## Home Credit s výsledky za první čtvrtletí 2008

V 1. čtvrtletí 2008 poskytla společnost Home Credit úvěry v celkovém objemu 2,4 mld. Kč. To je meziročně o 40 % více. Nejdynamičtěji nadále rostou bezúčelové hotovostní úvěry a kreditní karty.

## Tikající časovaná bomba

Možná krize, do níž by se mohly dostat obě na americkém hypotečním trhu Fannie Mae a Freddie Mac, je tikající časovanou bombou, která by mohla stát vládu mnohem více, než kolik dosud věnovala na záchranu finančních institucí. Zatím mnoho analytiků nepředpokládá, že se tyto dvě firmy dostanou do problémů a budou potřebovat záchranu vlády. Nicméně mezinárodní ratingová agentura Standard & Poor's již zveřejnila svůj odhad toho, kolik by takový nejhorší možný scénář americké daňové poplatníky stál: 420 mld. až 1,1 bil. USD. To je mnohem více, než kolik stát stála pomoc bankám v průběhu úvěrové krize na konci 80. let a na začátku 90. let, kdy daňové poplatníci zaplatili zhruba 250 mld. USD.

## Citigroup se ztrátou

Skupina Citigroup vykázala za 1. čtvrtletí ztrátu 5,11 mld. USD. Jde o druhou čtvrtletní ztrátu za sebou. Banka oznámila, že se ve výsledku odrazily odpisy a ztráty úvěrů. Před rokem banka ve stejném období vytvořila zisk 5,01 mld. USD.

## Nomura je vyšetřována

Japonské regulační úřady vyšetřují největší japonskou makléřskou společnost Nomura Holdings kvůli podezření ze zneužívání důvěrných informací při obchodování s akciemi. Firma oznámila, že propustila pracovníka, na kterého se toto vyšetřování soustředí. Varovala rovněž před dopadem skandálu na zisk.

## Fúze s Reuters dokončena

Kanadská společnost Thomson Corporation a britská mediální agentura Reuters dokončily fúzi. Na kapitálových trzích se začaly obchodovat akcie společnosti firmy Thomson Reuters. Spojením podniků vznikl největší poskytovatel finančního zpravodajství na světě.

## Merrill Lynch utrpěla čtvrtletní ztrátu

Největší světová makléřská společnost Merrill Lynch utrpěla v 1. čtvrtletí ztrátu 1,96 mld. USD proti zisku 2,16 mld. USD před rokem. Propad byl důsledkem odpisů investic do hypotečních cenných papírů a dalších rizikových aktiv. Společnost zároveň oznámila, že zruší 4000 pracovních míst, tj. asi 7 % celkového počtu.

## Stiglitz: Za krizi může Bush a Greenspan

Finanční krize, kterou nyní procházejí Spojené státy, má prý jasné viníky: vládu prezidenta George Bushe a exšéfa centrální banky Fed Alana Greenspana. V rozhovoru s rakouským časopisem Profil to řekl laureát Nobelovy ceny za ekonomii Joseph Stiglitz. "Tento člověk (Greenspan) bohužel udělal spoustu chyb. První spočívala v podpoře všech těch daňových úlev, které prosadila administrativní prezidenta Bushe," řekl Stiglitz, jenž byl dříve hlavním ekonomem Světové banky. Bushovy daňové úlevy podle Stiglitze ekonomice příliš nepomohly. Tento úkol byl později přenesen na měnovou politiku a Greenspan pak prostřednictvím nízkých úrokových sazeb ekonomiku zaplavil velmi levnými úvěry.

BANKOVNICTVÍ - PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) Elektronická příloha časopisu Bankovníctví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810. Kontakt na redakci: Bankovníctví, Economia, a. s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, fax: 233 072 014, <mailto:jana.chuchvalcova@economia.cz>, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, <mailto:renata.nemcova@economia.cz>, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, <mailto:pavel.horsky@economia.cz>. Technická realizace: Michal Tuháček, vedoucí online oddělení divize odborného tisku, tel.: 233 073 159, <mailto:michal.tuhacek@economia.cz>, Marie Zemanová, redaktorka online oddělení DOT, tel.: 233 071 409, <mailto:marie.zemanova@economia.cz>.

PŘIHLÁŠENÍ-ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: <mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz> © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a. s., je zakázána jakákoliv další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoliv materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a. s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhraduje veškerá práva. Publikování nebo šíření obsahu ze zdrojů ČTK je výslovně zakázáno bez předchozího písemného souhlasu ze strany ČTK.